## РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Брянская область

Жуковский муниципальный округ Брянской области Совет народных депутатов первого созыва

## РЕШЕНИЕ

от 30.05.2023 № 535/40-1 г.Жуковка

Об вопроса, организации исполнения касающегося сохранения, использования и культурного популяризации объектов наследия (памятников истории и культуры), собственности находяшихся В муниципального округа, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории муниципального округа

Заслушав информацию начальника отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации Жуковского муниципального округа Дергачевой Н.Н., Совет народных депутатов Жуковского муниципального округа отмечает, что администрацией Жуковского муниципального округа ведется целенаправленная работа по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия. На территории Жуковского округа находится 86 памятников, из них 59 воинских захоронений, 38 объектов регионального значения. Все объекты находятся в реестре муниципального имущества.

На памятники, являющиеся объектами историко- культурного наследия заведен паспорт, на воинские захоронения- карточка воинского захоронения.

За всеми объектами закреплены шефствующие предприятия и организация Жуковского муниципального округа.

Вопросам содержания памятников и памятных мест администрация Жуковского муниципального округа уделяет большое внимание.

Ежегодно в бюджете муниципального округа предусматриваются средства на ремонт и благоустройство указанных объектов. Жуковский муниципальный округ с 2019 года успешно участвует в реализации федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при

защите Отечества на 2019 - 2024 годы» в рамках этой программы средства на ремонт памятников выделяются из средств федерального, областного и муниципального бюджетов. В 2021 году отремонтирована братская могила 17 советским воинам в г. Жуковка (на городском кладбище). На сумму 265 653,0 руб. В 2022 году в рамках реализации этой программы выделено 97 058,10 руб. на ремонт и благоустройство братской могилы 15 советских воинов в д. Никольская Слобода. В текущем году проводится ремонт братской могилы советских воинов в п. Ржаница, на это в рамках программы выделены средства в объеме 1 133 288,04 руб. В настоящее время работы выполнены на 45%.

В текущем году выполнен текущий ремонт на братской могиле 89 советских воинов и памятного знака «Воинам, погибшим в мирное время в Афганистане и других локальных войнах», произведена уборка и косметический ремонт мест захоронений и памятных стел в сельских населенных пунктах округа.

Ежегодно районными поисковыми отрядами «Витязь» и «Русич» под руководством Д.А. Сычева и В.А. Зологина проводятся вахты памяти, в рамках которых поднимаются останки воинов Великой Отечественной войны. Проводится перезахоронение останков на выделенной территории городского кладбища. В мае этого года произведено захоронение останков воинов, найденных в рамках проведения вахты памяти.

В целях сохранения объектов историко — культурного наследия от вандализма в период праздничных дней, ежегодно в период с 01 по 12 мая 2023 г. осуществлялся систематический осмотр объектов историко-культурного наследия силами работников администрации, организаций и учреждений округа. В настоящее время все объекты историко — культурного наследия сохранены.

Проводится работа по увековечению памяти погибших — участников СВО. В настоящее время в округе увековечены имена 9 героев, им установлены мемориальные доски на образовательных организациях.

В рамках выделенных бюджетных средств проводится работа по обновлению табличек и надписей на памятниках, стелах, воинских захоронениях.

Администрацией округа проводится большая работа по корректировке имен погибших, нанесенных на мемориальных табличках. Практически ежегодно вносятся коррективы в имена погибших, добавляются новые.

Сохраняя памятники, памятные места, мы сохраняем, прежде всего, нашу историю, предаем память исторических событий молодому поколению.

Дни воинской славы у памятников, воинских захоронений проводятся митинги, возложения цветов с участием школьников, жителей.

Таким образом, работа по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального округа, ведется в рамках законодательства.

## Совет народных депутатов Жуковского муниципального округа Брянской области

## РЕШИЛ:

- 1. Информацию начальника отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации Жуковского муниципального округа Дергачёвой Н.Н. принять к сведению.
- 2. Администрации Жуковского муниципального округа (О.А. Воронину):
- 2.1. обеспечить в полном объеме реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 2024 годы»;
- 2.2. продолжить работу по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия;
- 2.3. провести мероприятия по участию в федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 2024 годы» в 2024 году.
- 3. Решение опубликовать в информационном бюллетене «Вестник Жуковского муниципального округа Брянской области»
- 4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя постоянного комитета по вопросам социальной политики, молодежи, материнства и детства Клишину Л.А.

Глава Жуковского муниципального округа Брянской области

В.В. Латышев